
P a g e  1 | 4 

Année scolaire 2022-2023 

Circonscription Mornant SUD 

PROCES-VERBAL du 3ème CONSEIL d’ECOLE 

ECOLE : Groupe Scolaire Claudius Fournion 

Date : mardi 13 juin 2023 

Commune : Brignais 

 

Participants : 

- Monsieur Crocfer, directeur de l’école et président du Conseil d’Ecole 
- Monsieur François, adjoint à l’Education, à l’animation et à la vie associative 
- Mesdames Blanzat, Boucabeille, Curé, Garde, Gayraud et Marshall (enseignantes de maternelle) ; 

Mesdames Albert, Andrez, Brenot, Collomb-Clerc, Dutuit, Fernandez, Fournier, Foury, Gilly et 
Zajacz (enseignants en élémentaire) 

- Madame Richard (coordonnatrice ULIS) 
- Mesdames Mirande-Garat, Coulon, Fiancette, Nekaz, Heurtel-Brun, Mekhalfia, Derail, Refk pour 

les Amis de l’école ; Mesdames Beroud-Guelet, Carnac et Messieurs Avril et Arnault pour la FCPE. 
- Monsieur Damblin, responsable du service actions éducatives 
- Mesdames Barral, Danve, Dunier-Paris, Fredout et Ramos (ATSEM de l‘école). 

 

Excusés. 
- Monsieur Collet, IEN de la circonscription Mornant Sud 
- Madame Cherblanc (enseignantes) 
- Madame Delahaye et Monsieur Di Nola (parents d’élèves) 

 

Ordre du jour 
1. Approbation du P.V. du conseil d’école du 7 février 2022 
2. Fonctionnement de l’école 
3. Budgets 
4. Travaux 
 

 
 

Procès-Verbal Secrétaire de séance : Mme Fernadez (enseignante) 

 

Approbation du P.V. du conseil d’école du 7 février 2022 

Le procès-verbal est approuvé à l’unanimité. 

 

Fonctionnement de l’école 

 L’équipe pédagogique : 
Les enseignantes titulaires restent les mêmes l’année prochaine. Mesdames Blanzat et 
Gayraud reprennent leur classe à temps plein. Seule, Madame Cherblanc sera à temps 
partiel l’année prochaine. Nous ne savons pas encore qui la complètera. 
Mesdames Collomb-Clerc et Marshall qui complétaient les enseignantes à temps partiel 
cette année ne seront plus là l’année prochaine 
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 Les effectifs prévisionnels : 
Les élèves du dispositif ULIS sont comptabilisés dans les nombres que je vous donne 

(dont 1 élève de Brignais) 

 

PS : 37,   MS : 37,  GS : 43   TOTAL : 117 (moyenne = 23,4) 

 

CP : 54,  CE1 : 55,  CE2 : 40,  CM1 : 50,  CM2 : 52    TOTAL : 251 (Moyenne 

= 25,1) 

 

En maternelle, Nous échappons de peu à la fermeture cette année mais il y a de forts 

risques pour que nous fermions l’année prochaine. 

En effet, le prévisionnel des petites sections est de 47 et il y aura 43 GS qui passent au 

CP. Il faudrait donc un nombre d’inscrits presqu’égal au prévisionnel. Malheureusement, 

l’an dernier, nous n’avons eu que 33 inscrits pour un prévisionnel de 45 et cette année 37 

inscrits pour un prévisionnel de 54. Mr François ajoute que le contexte immobilier sur 

Brignais étant cher il y a une baisse générale sur la ville et même à l'école privée. Il est 

envisagé de partager la zone de la gare sur les 3 écoles pour éviter une fermeture. 

En élémentaire, Au regard du prévisionnel, on risque une fermeture en septembre 2025 
puisqu’on aura 229 élèves pour un seuil à 234. De plus, si rien n’est fait pour augmenter 
les effectifs de la maternelle, on fermera une deuxième classe élémentaire en septembre 
2028. Le lien maternelle crèche serait intéressant à remettre en place. 
 

Pour l’instant, les enseignants n’ont pas encore réfléchi à l’organisation des classes. Au 
regard des effectifs, il y aura forcément des cours à double niveau. 

 
 
 Actions menées dans l’école cette année (Sorties, piscine, musique, intervenants 

extérieurs, BCD, …) 
Je ne vais pas rappeler toutes les actions qui ont eu lieu cette année mais simplement 

celles qui n’ont pas été présentées lors des précédents conseils d’école ou qui n’ont pas 
encore eu lieu. 

En maternelle, il y a peu de nouvelles choses puisque la plupart des actions avaient été 
programmées tôt dans l’année. Le 30, les GS iront faire une promenade à la journée autour 
de Brignais. 
Les classes de GS présenteront aux parents le travail fait en musique le 19 juin. Le 27 et le 
29, les classes de PS, PS/MS et MS celui fait en danse. 

Les classes de maternelle et les CP ont bénéficié de balades contées dans Brignais. Ces 
balades ont été organisées par l’association lire et faire lire. 

Les CP et les CE1 sont allés au CGR voir le film « Dounia, la princesse d’Alep » qu’ils ont 
ensuite exploité en classe. Ils sont également allés au zoo de Saint-Martin la plaine le 30 mai. 

Les CM2 y sont également allés pour voir le film « La guerre des Lulus ». 
Madame Zajacz a fait intervenir une artiste pour un projet mêlant poésie et peinture. Les 

enfants ont réalisé des productions de grande qualité. 
Le 16 juin, les CM1 iront à Lyon pour une découverte du vieux Lyon qui commencera à 

Fourvière pour se terminer au musée Gallo-Romain. Le 20 juin, les CE2 feront une randonnée 
à la journée autour de Brignais. Les CM2 feront de même le 30 juin. 

Le 20 juin, les CP et les CE1 présenteront le travail réalisé en musique grâce à un 
spectacle au Briscope. Les CE2 et les CM1 en feront de même le 30 juin. 
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Comme nous vous l’avions dit lors du 1er conseil d’école, nous avons organisé un 
« cross » interclasses. Ça a été une réussite et les enfants ont fait 3 533 tours. 
 Nous voudrions également revenir sur l’intervention des associations enfance et 
partage, jade et E. éducation. Elles étaient toutes les 3 d’une grande qualité. Un seul bémol : 
il est dommage qu’il y ait eu aussi peu de parents à la conférence sur les dangers d’internet 
qui était pourtant très intéressante. A renouveler l'an prochain tout de même. 

 
 Liaison GS/CP : 

- Les GS vont aller visiter les classes de CP pendant que les CP seront en sortie. 
- Des échanges d’élèves se feront entre les maîtresses dans les classes dédiées 
pour que les GS visualisent les classes de CP. 
- Les CP iront voir les GS pour leur présenter le cartable et répondre à leurs 
questions. 
- Certains élèves seront pris en charge par l’enseignante spécialisée du RASED. 

 
 

 Liaison école/collège : 
Le lien CM2/collège se limite à la visite du collège le 20 juin de 9h à 11h. Les enfants seront 

pris en charge dans une classe par un enseignant et un surveillant du collège qui leur parleront 
du fonctionnement du collège. 
Les enseignants de CM2 rencontreront pendant ce temps les équipes pédagogiques et 
administratives du collège pour leur présenter les enfants en vue de la répartition des classes 
avec les élèves provenant des autres écoles. 

 
 

 Fête d’école : 
Celle-ci aura lieu le samedi 1er juillet. 

 

Budgets 

 Intervenant E.P.S. : 
Au même titre qu’elle finance un intervenant en musique, la mairie a décidé de financer 

un intervenant E.P.S. pour les écoles. Elle va, dans un premier temps, embaucher quelqu’un 
sur un contrat de 3 ans. Les enseignants remercient la municipalité pour cet investissement 
qui va forcément apporter un plus dans leurs pratiques pédagogiques. 

Cette intervention doit respecter quelques règles fixées par l’Education Nationale : seules 
les classes des cycles 2 et 3 peuvent bénéficier de ce type d’intervention et au maximum 
pour un volume équivalent à un tiers du temps total dédié à l’E.P.S. soit 36 heures par an. De 
plus, il doit proposer des activités qui couvrent les 4 domaines de compétences des 
programmes : produire une performance mesurée, adapter ses déplacements à des 
environnements variés, s’exprimer devant les autres par une prestation artistique et conduire 
et maîtriser un affrontement collectif ou interindividuel. 
De ce fait, chaque année, chaque classe aura un cycle de 10 séances. Au cycle 2 : 
gymnastique, lutte et athlétisme. Au cycle 3 : badminton, athlétisme et acrosport. 
 En plus de cela, en début d’année scolaire, les enseignants pourront proposer des 
projets spécifiques qui seront soumis à validation par un comité de pilotage.      
 
 
 Achat de ventilateurs : 

Lors du conseil d’école du 27 février, la mairie nous a informé qu’elle allait investir dans 
des ventilateurs (2 par classe) pour tenter de pallier à la chaleur estivale. Ceux-ci ont été livrés 
le 1er juin. Un technicien passera pour ajouter des prises ou multiprises/rallonges. 
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Travaux 

 Aménagement des cours de récréation / à la chaleur : 

     Le projet d'aménagement de la cour est en cours. Il est à noter que la ville pourrait 
bénéficier de l'aide « Terre de jeux » qui permettrait l'aménagement d'un plateau sportif. 
 

 Le problème de toiture : 

Il va être repris par un nouveau technicien. 
 
 

 Entretien des espaces verts et de la mare : 

Il y a un problème de sous-effectif du personnel. Nous remercions chaleureusement les 
papas qui sont venus s'occuper de tailler les haies et évacuer les déchets verts engendrés. 
Possible mise en place de récupérateurs d'eau pour pallier à la fuite de l'arrivée d'arrosage 
sous la surface du sol. 

 Parking à Vélos  

Lors du 1er conseil d’école, il a été demandé d’ajouter des parkings à vélo. Cette demande a 
été validée et ils ont été installés, comme convenu, à l’extérieur de l’école. Avec l’hiver, nous 
n’avons pas pu voir immédiatement si cette idée était intéressante. Avec les beaux jours, nous 
pouvons constater que ceux-ci sont utilisés tous les jours. 
 
 
 
Mr François annonce le départ de Mme Jarousse du périscolaire. Le recrutement est en cours. 
 
 

Madame Fernandez (enseignante) 

Secrétaire de séance 

 

Yves Crocfer 

Directeur de l’école et 
Président de séance 

 

 

 

 

A Brignais, le 13/06/2023 
 
 
 
 
 

 

 

 

 


